▲ 《紐約時報》刊登過去一年受襲的亞裔人士,包括手抱的2

Brooklyn | A 28-year-old man

仇

情緒

、囚

/Ш

紐

萬

游

亭

美國亞裔群體接連遭遇歧視和仇恨犯罪,引起社會廣泛關注。 《紐約時報》上周六刊文,列舉去年3月至今收集到的針對亞裔歧 視事件,發現其中最少110宗個案有明顯證據證明屬於仇恨犯 罪。《紐時》分析稱,仇視亞裔事件頻發,凸顯美國仇外情緒升 溫,更滋生出恐懼心理和孤立觀念,讓人僅僅以種族特徵便區別 對待他人。

公升時》發現,新冠疫情爆發以 美,不分年齡、階層和社會背景。僅 紐約警察局去年便處理28宗仇恨亞裔 案件,遠超2019年的3宗。今年頭3 ,紐約警方調查的涉嫌仇視亞裔 案件更多達35宗。紐約和波士頓去年 的整體仇恨犯罪個案較前年有所減 少,但針對亞裔仇恨案件卻呈上升趨 勢。

無故被辱罵毆打 多人受重傷

各種歧視亞裔事件中,肢體暴力襲 擊最令人髮指。受害人普遍反映,他 們曾遭人無端推撞、毆打、踢倒或吐 口水,甚至被直接噴灑胡椒噴霧。近 兩個月暴力襲擊更趨頻繁,其中施襲 者多為男性,而受害人來自各個年齡 階層,許多人身受重傷,嚴重影響日 常生活。

美國前總統特朗普多番將新冠病毒 稱作「中國病毒」,言語攻擊亦成為 亞裔最常遭受的歧視對待。有受害人 曾被人用「chink」等污衊詞彙稱呼

更被辱罵「你不屬於這裏」或「滾回 你的國家」。還有亞裔的住所、店舖 或車輛被人噴塗辱罵詞句, 紐約地鐵 站甚至出現「殺光所有中國人」的塗

面對針對亞裔歧視愈演愈烈,紐約 前日舉行近一年來最大型遊行,數萬 人參與。民眾手持「種族主義是最致 命的病毒」等標語,和平遊行至市政 府廣場及布魯克林大橋等地標建築, 要求停止針對亞裔的仇視和暴力,並 呼籲聯邦政府將4月4日定為「反仇恨 日」。

亞裔團結抗欺凌 盼重獲安寧

參與遊行的華裔紐約市議員顧雅明 呼籲,亞裔需要團結一致,對抗欺凌 維護權益。發起遊行的亞裔維權大聯 盟總召集人陳善莊也指出,特朗普政 府肆意抹黑華裔和亞裔,造成社會動 盪、歧視事件頻發。今次遊行便是亞 裔積極表達訴求,期盼亞裔社區重回

●綜合報道

歲嬰兒、六旬老翁,涵蓋菲裔、韓裔、日裔等族裔,受害的有 退休人士、體育記者、老師、退役空軍等,顯示歧視亞裔個案 《組時》統首 遍布全美,不分年齡、階層和社會背景 網上圖片

Los Gatos, Calif. | A woman of Filipino descent Manhattan | A 44-year-old woman Los Angeles | A 35-year-old actress

華盛頓 華裔茶店店主 被噴椒

網上圖片

紐約

65歲嫗被狂 徒狠踢

亞裔受激發積極參政 成美新生政治力量

美國亞裔群體歷史上甚少參政,不 過經過多年發展,亞裔正逐步成長為新 興政治力量。總統拜登內閣中,副總統 哈里斯便有南亞血統,戴琦亦是歷來首 名華裔美國貿易代表。新冠疫情期間 亞裔頻頻遭受歧視,更激發亞裔群體團 結一致,積極參政表達訴求。

參選州議員人數增15%

亞太裔數據中心 (AAPI Data) 主 任拉馬克里希南指出,亞裔群體多來 自移民家庭,沒有經年累月形成的黨 派傾向。不過亞裔近年投票意願明顯 提升,一項覆蓋全美33個州、代表全 美近2/3合資格亞裔選民的統計便預 計,亞裔成年公民投票率增幅將較其 他任何族裔更高。

近年亦有更多亞裔代表積極參政,

發現,去年有 158 名亞裔代 表參選州議 員 ,較 2018 年增加15%。

華裔企業家楊安 澤和波士頓市議 ●楊安澤競逐紐 會議長吳弭,便 分別競逐紐約和 約市長。網上圖片

波士頓市長。菲 裔佐治亞州眾議員馬文·林 (譯音) 上 月作為亞裔代表,與視察亞特蘭大的 拜登會晤,他稱作為移民家庭後代,

作為菲律賓華僑移民後代的加州商 人馬克·洪 (譯音)表示,加州已有 600萬亞裔,與新加坡人口相當,亞裔 已經成為不可忽視的投票力量。他雖 是共和黨人,但非常欣賞民主黨人呼 籲關注亞裔受歧視問題,帶動華裔、 韓裔和越南裔等亞裔群體參政。

「我從未感到自己如此重要。」

●綜合報道



美3月亞裔遇襲及受歧視個案(部分)

- 紐約皇后區 25歲亞裔母親抱着嬰兒被途人
- 加州三藩市 南亞裔 Uber 司機要求乘客戴口 罩,遭3名乘客唇罵、吐口水並噴胡椒噴霧
- 男子踢倒在地並踢踏頭部,施襲者辱罵「你不 屬於這裏」

- 紐約曼哈頓 37歲侯小姐參加反歧視亞裔遊行時,標語牌被人搶走及破 壞,更遭對方打面部
- 紐約皇后區 13歲男童被一群青年無端襲擊,用籃球掟他的頭部,多次 辱罵「滾回中國!」
- 得州休斯敦 59歲韓裔女子被一批年輕女性圍毆面部,並用種族歧視字

加州華裔婦放狗被插死 疑兇曾襲他人竟獲保釋

● 紐約有遊行要求停止針

及仇恨犯罪的亞裔遇 襲事件,里弗賽德64歲華 Meng) 上周六清晨出外放狗時,被一 名女性無業游民刺傷,腹部大量出血,警方 接報趕到後拘捕行兇女子,但孟婦送院後傷重不 治。警方證實疑兇上周曾因另一宗襲擊案被捕,但獲准 保釋,又説認為今次事件是「隨機襲擊」,不涉及仇恨

犯罪。家屬則不滿警方處理手法。 事發於上周六早上7時30分左右,孟婦牽着 兩隻狗散步期間,23歲疑兇蒙托亞突然從對面街跑過來用 匕首從後面襲擊她,孟婦最初沒有發現被人偷襲,遭連刺 多刀後流血不止,疑兇則立刻逃走。家屬稱,孟婦受傷 後,未有鬆開狗繩,她試圖折返寓所,走了數十米後倒地 不起,附近居民見狀報警。警員到場後截獲疑兇,並以謀 裔 婦 人 孟 克 杰 (Ke Chieh 殺、使用武器及涉嫌受到非法藥物影響落案起訴。

警方證實,疑兇曾於3月30日被警方拘捕,當時她在街 上用滑板襲擊了一名婦女。不過蒙托亞被捕後並無被監 禁,反而獲准保釋,結果沒過幾天便再次犯案。報道指, 里弗賽德近日發生多宗亞裔遇襲事件,不過警方沒有透露 該宗案件受害人是否亞裔。

家屬不滿警處理手法

據報孟婦來自北京,2011年搬遷到案發附近的社區,區 內亞裔居民不多,一向很安靜。死者生前好友金先生表 示,近年區內出現一些無業游民,但也相安無事。金先生 説,死者到美國後一直在餐館打工,供唯一兒子讀大學深 造至畢業,她還堅持學習英語。兒子現時在得州創業,死 者本來計劃待疫情進一步緩和便去看兒子兒媳,也希望能 盡快抱孫,沒想到發生意外。

孟女士兒子小白質疑,為什麼疑兇先前襲擊他人後竟可 獲釋,讓她再次行兇導致母親身亡。死者親屬亦説,案件



死者 | 孟克杰



疑兇 蒙托亞